



农村信息报社出版  
http://www.ncxcb.com.cn  
国内统一刊号:CN33-0031  
邮发代号:31-31

# 农村信息报

2020年9月 26日

星期六  
庚子年八月初十  
八月廿二寒露  
第3767期/今日16版  
读者服务热线:0571-86757185

产业兴旺 | 生态宜居 | 乡风文明 | 治理有效 | 生活富裕

## 中办、国办近日印发意见 土地出让收入优先支持乡村振兴

本报讯 据新华社消息,近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于调整完善土地出让收入使用范围优先支持乡村振兴的意见》(以下简称《意见》),并發出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照“取之于农、主要用于农”的要求,调整土地出让收益城乡分配格局,稳步提高土地出让收入用于农业农村比例,集中支持乡村振兴重点任务,加快补上“三农”发展短板,为实施乡村振兴战略提供有力支撑。

《意见》明确,要以坚持优先保障、务求实效,积极稳妥、分步实施,统筹使用、规范管理为工作原则,从“十四五”第一年开始,各省(自治区、直辖市)分年度稳步提高土地出让收入用于农业农村比例;到“十四五”期末,以省(自治区、直辖市)为单位核算,土地出让收益用于农业农村比例达到50%以上。

《意见》列出5项重点举措:一要提高土地出让收入用于农业农村比例。二要做好与相关政策衔接。三要建立市县留用为主、中央和省级适当统筹的资金调剂机制。四要加强土地出让收入用于农业农村资金的统筹使用。允许各地根据乡村振兴实际需要,整合使用土地出让收入中用于农业农村的资金,确保对农业农村投入切实增加。五要加强对土地出让收入用于农业农村资金的核算。规范土地出让收入管理,严格核定土地出让成本性支出。

《意见》要求,各省(自治区、直辖市)要在2020年年底前制定具体措施。要把调整完善土地出让收入使用范围、提高用于农业农村比例情况纳入实施乡村振兴战略实绩考核,加强对土地出让相关政策落实及土地出让收支管理的审计监督,建立全国统一的土地出让收支信息平台,严肃查处擅自减免、截留、挤占、挪用应缴国库土地出让收入以及虚增土地出让成本、违规使用农业农村投入资金等行为。

## 培育新动能 构筑新优势 塑造新品牌

省农业农村厅党组传达学习中央和省委省政府最新要求

□本报记者 李松

本报讯 9月24日,省农业农村厅党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记在抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神和在第三个“中国农民丰收节”到来之际向全国广大农民和“三农”战线同志们致以的节日祝贺和诚挚慰问,省委书记袁家军在省委党校秋季学期开学典礼上的讲话精神,以及袁家军书记、郑栅洁代省长近期调研时有关创新发展的指示精神,研究贯彻落实措施。厅党组书记、厅长王通林主持会议。

会议认为,“生命至上、举国同心、舍生忘

死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神是一笔新的宝贵财富。全省农业农村系统要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,大力弘扬伟大抗疫精神,并转化为推动工作的强大动力。要继续统筹推进疫情防控和经济社会发展,既要争分夺秒全力冲刺四季度,找差距、补短板,确保全年目标任务高质量落实,也要持之以恒绷紧防疫这根弦,守住自己的门、管住自己的人,确保防疫安全。

会议指出,袁家军在省委党校秋季学期开学典礼上的讲话是我们今后工作的重要指引,要认真细致研读,深刻领会核心要义和丰富内涵,并转化落实在行动上、融入到

工作中。要围绕践行“5种新思维”,回答“10大新课题”、交出“10张高分报表”,深入实施新时代浙江“三农”工作“369”行动,统筹抓好各项工作,努力夺取全年高分报表,在忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”中展现“三农”担当、作出“三农”贡献。

会议强调,创新赢得未来。要深入学习贯彻袁家军、郑栅洁有关创新发展的指示精神,坚决破除思维定势、工作惯性和路径依赖,进一步解放思想和与时俱进,创造性开展工作,以技术、政策、制度、机制、模式等的新突破,培育“三农”发展新动能、构筑“三农”发展新优势、塑造“三农”发展新品牌。



秋阳暖,收获忙。近日,仙居县上张乡钦龙番薯专业合作社的社员们趁着晴好天气晾晒番薯粉。近年来,盛产番薯的上张乡致力“一村一品、一镇一业”发展,着力做大番薯加工业,大力发展粉制品加工,实现了村集体和农户“双增收”。  
王华斌 摄

## 2019年度省政府质量奖和2020年度省标准创新贡献奖昨“开奖” 我省“三农”领域4单位光荣上榜

□本报记者 钟秀兰

本报讯 昨天上午,全省质量大会在杭州举行。会上通报表彰了2019年度省政府质量奖和2020年度省标准创新贡献奖获奖单位。来自我省“三农”领域的浙江华统肉制品股份有限公司、杭州千岛湖发展集团有限公司、浙江寿仙谷医药股份有限公司和浙江省农业技术推广中心光荣上榜。

浙江华统肉制品股份有限公司荣获2019年度省政府质量奖。该公司是我省畜禽屠宰龙头企业、农业产业化国家重点龙头企业,建有200多个质量标准、操作程序、标

准管理程序,实现了从饲料加工、畜禽养殖屠宰到肉制品加工、商贸流通等畜禽全产业链布局 and 全过程质量管控。

杭州千岛湖发展集团有限公司荣获2019年度省政府质量管理创新奖。该公司坚持“两山”发展理念,创新走出了“以鱼护水、以鱼名湖、以渔富民”的千岛湖“保水渔业”独特模式,形成了“养殖、管护、捕捞、加工、销售、科研、烹饪、旅游、文创”融合发展的有机鱼全产业链,成为我国湖泊(水库)生态渔业经营管理的典范。

浙江寿仙谷医药股份有限公司以主导制定“灵芝、铁皮石斛国际标准”项目荣获

2020年度省标准创新贡献奖之优秀贡献奖。该公司集名贵中药材和珍稀食用菌品种选育、研究、栽培、生产、营销等为一体,累计主导或参与国际、国家、行业标准等67项。

省农业技术推广中心牵头组织并主导制定“名优茶系列地方标准”项目荣获2020年度省标准创新贡献奖之优秀贡献奖。该标准创新实现了名优茶全程标准化、机械化加工,创新用生产模式图来“图说”名优茶标准,让广大茶农易学易懂易用易推广,为助力农业标准化机械化生产和农业增效农民增收做出了积极贡献。

中国农民丰收节 特刊

>>A3-A12

力争交出山区县  
高质量脱贫的满分答卷

——天台县委书记杨玲玲谈脱贫攻坚

>>B1